Билет №2
1.Измерение информации: содержательный и алфавитный подходы. Единицы измерения информации.
Содержательный подход:
Можно считать события равновозможными, если мы не располагаем заранее никакой информацией о том, что шансы одного из событий выше или ниже, чем шансы любого другого. При этом имеется ввиду, что в результате опыта обязательно наступит какое-либо событие и при том только одно. 

Так, например, при подбрасывании монеты выпадение орла или решки можно считать равновозможными событиями, предполагая монету идеальной, то есть, исключив из рассмотрения возможность других исходов ("зависла в воздухе", "встала на ребро" и т.д.) Чем больше равновозможных событий, тем больше неопределенность ситуации. Минимальный размер сообщения о том, что произошло одно из двух равновозможных событий, равен одному биту. Информацию о том, что произошло первое событие, можно закодировать в двоичном алфавите нулём, а о том, что произошло второе событие-единицей.
Сообщение несёт информацию для человека, если содержащиеся в нём сведения являются для него новыми и понятными. Сообщение, уменьшающее неопределённые знания в 2 раза, несёт 1 бит информации. 
Неопределённость знаний о некотором событии-это количество возможных результатов события. 
Количество информации измеряется по формуле: 2i=N, где N- количество возможных событий, а i- это количество информации в сообщении о том, что произошло одно из N событий.
Пример. С точки зрения уменьшения неопределённости, сообщение об исходе опыта бросания двух идеальных монет(4 равновозможных события: орёл-решка; решка-орёл; орёл-орёл; решка-решка) несет 2 бита информации. Действительно, 2n в данном случае равняется 4, следовательно n=2.
Алфавитный подход:

Алфавитный подход к измерению информации позволяет определить количество информации, заключённой в тексте. Алфавитный подход является объективным, т.е. он не зависит от субъекта (человека), воспринимающего текст. Количество информации измеряется по формуле: 2i=N, где N-это количество символов в алфавите(мощность алфавита), а i-это количество информации, которое приходится на 1 символ. Алфавитный подход удобен при подсчете количества информации, хранимого, передаваемого и обрабатываемого техническими устройствами. При алфавитном подходе количеством информации считают его длину, то есть общее число знаков в сообщении. Но длина сообщения зависит не только от содержащейся в нем информации. На нее влияет мощность алфавита используемого языка. Чем меньше знаков в используемом алфавите, тем длиннее сообщение. 
Информационный объём сообщения равен количеству символов такого сообщения * на количество бит, которое приходится на 1 символ.
Например, в алфавите 64 символа, требуется определить, информационный объём сообщения, содержащего 1000 символов.

1) N=64=26, 6 бит приходится на 1 символ.

2) 6*1000=6000 бит информационный объём такого сообщения.
Чтобы измерить длину сообщения, его нужно представить в двоичном виде и подсчитать количество двоичных знаков-битов. 

Пример. Пусть сообщение в двоичном алфавите выглядит следующим образом: 000100010001. Мы не знаем, какая информация была заложена в этом сообщении, но можем легко подсчитать его длину-12 двоичных знаков, следовательно его информационный объем равен 12-ти битам. 
Единицы измерения информации.

Для удобства, помимо бита используются более крупные единицы измерения количества информации. Вот соотношения между ними:
Бит – наименьшая единица измерения информации.
1 байт=23 бит=8 бит
1 килобайт (Кб)=210 байт=1024 байт

1 мегабайт (Мб)=1024 Кб=220 байт
1 гигабайт (Гб)=1024 Мб=230 байт
1 терабайт (Тб)=1024 Гб=240 байт
