Билет №20
1. Понятие модели. Информационная модель. Виды информационных моделей (на примерах).
Модель - это некоторое упрощенное подобие реального объекта.
Например: глобус – модель земного шара; детская игрушка – модель настоящего автомобиля, манекен в магазине – модель человека.
Каждый объект имеет большое количество различных свойств. В процессе построения модели выделяются главные, наиболее существенные из них. Всякая модель воспроизводит только те свойства оригинала, которые понадобятся человеку при его использовании. Так, манекен нужен для того, чтобы на него можно было надеть одежду для рекламы или для удобства работы портного, но способности ходить или разговаривать от него не требуется. Поэтому манекен должен воспроизводить лишь форму и размер человеческого тела.

В разных науках объекты и процессы исследуются под разными углами зрения и строятся различные типы моделей. В физике изучаются процессы взаимодействия и движения объектов, в химии — их внутреннее строение, в биологии — поведение живых организмов и т. д.
Возьмем в качестве примера человека; в разных науках он исследуется в рамках различных моделей. В механике его можно рассматривать как материальную точку, в химии — как объект, состоящий из различных химических веществ, в биологии — как систему, стремящуюся к самосохранению, и т.д. 

С другой стороны, разные объекты могут описываться одной моделью. Так, в механике различные материальные тела (от планеты до песчинки) часто рассматриваются как материальные точки.
МОДЕЛИ


                     Материальные                                                    информационные

(это физическое подобие объекта)                         (описание моделируемого объекта)
Модели информационные представляют объекты и процессы в форме рисунков, схем, чертежей, таблиц, формул, текстов и т. д. В школе часто применяются такие модели: рисунок цветка (ботаника), карта (география), формула (физика), блок-схема алгоритма (информатика), периодическая система элементов Д. И. Менделеева (химия), уравнение (математика) и т. д.
Виды информационных моделей.

· Образные модели (рисунки, фотографии и др.) представляют собой зрительные образы объектов, зафиксированные на каком-либо носителе информации (бумаге, фото- и кинопленке). Широко используются образные информационные модели в обучении, где требуется классификация объектов по их внешним признакам (учебные плакаты по биологии, физике);
· Знаковые модели строятся с использованием различных языков (знаковых систем). Знаковая информационная модель может быть представлена в форме текста (например, программы на языке программирования) или формулы;
· Широко распространены информационные модели в форме таблиц, например, таблица химических элементов Д.И.Менделеева;

· В иерархической информационной модели объекты расположены по уровням, от первого (верхнего) уровня до последнего (нижнего) уровня. На первом уровне может располагаться только один элемент, который является вершиной иерархической структуры. Основное отношение между уровнями состоит в том, что элемент более высокого уровня может состоять из нескольких элементов нижнего уровня, при этом каждый элемент нижнего уровня может входить в состав только одного элемента верхнего уровня. Например, в биологии весь животный мир рассматривается как иерархическая система (тип, класс, отряд, семейство, род, вид); в информатике используется иерархическая файловая система и т.д.

· Компьютерные модели являются наиболее эффективными методами изучения объектов,  явлений, процессов. Например трёхмерная графика позволяет наглядно представить многие объекты и, процессы. 
